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Aşağıdaki sorulanmın, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet YILMAZ tarafından Anayasa'nın

98'inci, TBMM İçtüzüğü'nün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olara^

cevaplandınimasını arz ederim. / ^ /I
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Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi öğrencisi Rojin Kabaiş’in yaşamını yitirmesinin üzerinden bir

yıl geçmiş olmasına rağmen ölümü aydmlatılamamış, son olarak Adli Tıp Kurumu’nun

kamuoyuna yansıyan raporuyla cinsel saldırı bulgularına ulaşıldığı belirtilmiştir. Bu gelişmeyle

birlikte, üniversite yönetimi ve kampüs güvenliğiyle ilgili çeşitli iddialar gündeme gelmiştir.

JINNEWS’in konuya dair haberinde, üniversite yönetiminin kampüs sınırında bulunan

Bardakçı köyü ile olan ilişkisi, bu köyün muhtarı ile Van YYÜ Rektörü Hamdullah Şevli

arasında ticari bağların bulunduğu ve geçmiş yıllarda köy ortak alanlanmn üniversite

personeline konut alanı olarak tahsis edildiği bilgilerine yer verilmiştir. Aynı muhtann oğlu

üzerinden üniversiteye ait çeşitli yapım ihalelerinin verildiği, kızı aracılığıyla üniversite

kadrosuna personel alımı yapıldığı, kampüs ile köy arasındaki güvenlik bariyerlerinin yine aynı

muhtann talebi ve rektörlük onayıyla kaldırıldığı, bu bölgede güvenlik personeli ve kamera

bulunmadığı yönündeki bilgiler kamuoyuna yansımıştır.

Ayrıca, Rojin Kabaiş’in kaybolmasından kısa bir süre sonra üniversitede çalışan bir güvenlik

personelinin yurt dışına çıktığı bilgisi paylaşılmış, söz konusu güvenlik görevlisinin rektörlük

tarafından işe alındığı ifade edilmiştir. Öte yandan. Rektör Hamdullah Şevli’nin üniversite

lojmanı yerine söz konusu köyde konakladığı, çeşitli yıllarda siyasi adaylık başvurulannda

bulunduğu basma yansıyan diğer bilgiler arasındadır.
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Rojin Kabaiş’in ölümüyle ilgili soru işaretleri sürerken, öğrencilerin üniversite yönetiminden

kamuoyunu tatmin edecek açıklamalar bekledikleri ve kampüs genelinde eylemlilik sürecini

başlattıkları da basma yansımıştır.

Bu bağlamda;

1. Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi öğrencisi Rojin Kabaiş’in yaşamını yitirmesine ilişkin

olarak, Milli Eğitim Bakanlığı veya Yükseköğretim Kurulu tarafından herhangi bir idari

inceleme ya da denetim süreci başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa, bu sürecin mevcut

aşaması nedir?

2. Olayın meydana geldiği tarihlerde Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi kampüsünde mevcut

bulunan güvenlik altyapısı; kamera sistemleri, aydınlatma, devriye hizmetleri ve

güvenlik personeli mevcudu bakımından hangi unsurlan içermektedir?

3. Üniversite kampüsü ile Bardakçı köyü arasında daha önce yer aldığı belirtilen fiziksel

güvenlik bariyerleri (tel örgü, kontrol noktası, güvenlik kulübesi) hangi tarihte ve hangi

idari gerekçeyle kaldınimıştır?

4. Söz konusu bariyerlerin kaldırıldığı alanlarda güvenlik kameraları, aydınlatma

sistemleri veya güvenlik personeli görevlendirilmiş midir? Görevlendirme

yapılmadıysa, bu karann gerekçesi nedir?

5. Kampüs çevresindeki fiziksel güvenlik önlemlerinin kaldmlması veya azaltılması

yönünde alınan kararların uygulanmasında. Bakanlığınızın veya Yükseköğretim

Kurulu’nun bilgisi ve onayı bulunmakta mıdır?

6. Rojin Kabaiş’in kaybolduğu dönemde Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi’nde görev yapan

güvenlik personelinden herhangi bir kişinin kısa süre içerisinde yurt dışına çıktığı

bilgisi doğru mudur? Doğruysa, bu kişinin kimliği, görev geçmişi ve yurt dışına çıkışına

ilişkin Bakanlığınızda kayıtlı bilgi bulunmakta mıdır?

7. Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi’nde son üç yıl içerisinde üniversite öğrencilerine yönelik

olarak gerçekleşen şüpheli ölüm, kaybolma, fiziksel şiddet ya da cinsel saldırı

vakalanna ilişkin Bakanlığınıza ulaşmış kaç adet idari veya adli bildirim

bulunmaktadır?

8. Türkiye’deki yükseköğretim kurumlarmda öğrencilerin can güvenliğinin sağlanmasına

yönelik olarak kampüs güvenliği, çevresel kontrol mekanizmaları ve acil durum

yönetimi gibi alanlarda Bakanlığınız veya Yükseköğretim Kurulu tarafından



3 Coso

halihazırda yürütülmekte olan herhangi bir denetim, değerlendirme ya da standart

belirleme çalışması mevcut mudur?

9. Rojin Kabaiş’in yaşamını yitirmesiyle ilgili süreein kamuoyunda yarattığı toplumsal

hassasiyet dikkate alındığında, Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi yönetiminin kamuoyunu

tatmin edecek nitelikte bir açıklama yapması yönünde Bakanlığınızca herhangi bir

yönlendirme, tavsiye veya resmi girişimde bulımulmuş mudur?

10. Mezkur olayın ardından, Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi kampüs alanında öğrenci

güvenliğini artırmaya yönelik olarak fiziksel veya idari nitelikte herhangi bir önlem ya

da iyileştirme uygulamaya konulmuş mudur? Konulmuşsa, bu önlemlerin kapsamı

nedir?

11. Kamuoyuna yansıyan haberlerde yer alan; Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi yönetimi ile

Bardakçı köyü muhtan ve yakınları arasında gerçekleştiği ileri sürülen ihale bağlantılı

çıkar ilişkilerine dair iddialar hakkında. Bakanlığınız veya Yükseköğretim Kurulu

tarafından herhangi bir inceleme, ön araştırma ya da denetim süreci başlatılmış mıdır?


